

狠抓发展第一要务 壮大县域综合实力

为全市经济总量过万亿贡献自贸区力量

——访正定县委副书记、自贸区正定片区党工委副书记、管委会主任徐建航

□本报记者 刘立芳

“自贸区正定片区紧紧围绕两区一枢纽的定位，全力打造生物医药对外开放引领区和航空业对外开放聚集区以及综合物流枢

纽。”正定县委副书记、中国(河北)自由贸易试验区正定片区(正定新区、综合保税区)党工委副书记、管委会主任徐建航表示，要大胆试、大胆闯、自主改，在省内率先推行“免申即享”“人才九条”等惠企政策，为企业发展“减

抢抓工期 争取项目早建成早投产早达效

——访石家庄正中科技有限公司董事长丁文战

□本报记者 刘立芳

“正中科技总部生产基地项目总投资3.3亿元，预计今年10月份建成。建成后可实现年营业收入不低于8亿元，利税不低于

1.98亿元，新增就业200人。”石家庄正中科技有限公司董事长丁文战介绍，项目的新材料搪瓷拼装罐产品建设工期短，可拆迁扩容，性价比高等特点，可以很好地满足环保项目的要求，目前客户遍布全球95个国家

打造石家庄产学研融合的科创示范名片

——访均和云谷·正定科技港项目开发负责人王宁

□本报记者 刘立芳

“均和云谷·正定科技港项目位于正定数字经济产业园区内，新城大街以西，园博园大街以东，长宁路以北，规划支路四以南。”均和

云谷·正定科技港项目开发负责人王宁说，项目总投资10亿元，总建筑面积约18.7万平方米，主要建设定制厂房、研发中试楼、众创空间、生产企业总部、配套设施等业态。项目以数字经济为主，重点引进5G通讯、

超前谋划 预期实现开仓入驻率达到80%

——访供销冷链物流(石家庄)有限公司总经理邓中斌

□本报记者 刘立芳

“智能冷链物流项目是成功引入的央企项目，也是中央财政资金支持项目，由中国供销冷链物流有限公司与石家庄常山北明科技股份有

限公司合作实施。”供销冷链物流(石家庄)有限公司总经理邓中斌介绍，项目总投资41028万元，计划工期从2022年1月至2023年6月。

据悉，该项目占地面积135亩，建设冷库4座、常温库8座，总建筑面积44000平方米。

更好地服务于“数字化乡村”的建设

——访宜农科技总部项目负责人陈晨

□本报记者 刘立芳

“公司目前与国内40余家银行合作，在全国4万余个村庄建设乡邻小站，覆盖全国近二十个省份和上千个县域。”宜农科技总部项目

负责人陈晨说，总部项目建成后，公司计划将站点数量增加至10万家，致力于成为服务农村的连接器和基础设施。

项目通过对智慧中心平台、企业数据中台、企业业务中台、站长服务系统、银行端服务

系统、大数据、云计算、人工智能等相关领域企业100余家。项目运营后，预计年营业收入可达15亿元，可吸纳就业2000人。

王宁说，项目定位招引数字产业、智能产业领域高新技术企业入驻，形成国内领先的高端数字经济产业集群，打造石家庄产学研融合的科创示范名片。作为“河北正定数字经济产业园”起点项目，规划上融合周边产业配套，带动片区有机整合，打造以高端装备制造、新材料、云计算、智能制造为主题的创新型复合产业园。

目前，冷库主体、外墙、附房、库内地面已全部完成，制冷系统已完成全部设备及管路安装，保温工程已全部完成。冷库全部工程预计4月底完成并开始试运行。

邓中斌说，项目根据建设进度，坚持招商工作与项目建设同步统筹考虑，努力实现“建成即投产、投产即见效”的目标，冷库招商工作超前谋划、超前布局，提前筛选契合度高的意向客户，现已与一批国内重点物流企业达成合作意向，预期实现开仓入驻率达到80%。

“截至目前，宜农科技总部项目已经完成主体封顶，正在进行二次结构的施工，幕墙安装及装修工程预计4月份进场，8月底完成整体项目的竣工验收。”陈晨说。

系统、大数据、云计算、人工智能等相关领域企业100余家。项目运营后，预计年营业收入可达15亿元，可吸纳就业2000人。

王宁说，项目定位招引数字产业、智能产业领域高新技术企业入驻，形成国内领先的高端数字经济产业集群，打造石家庄产学研融合的科创示范名片。作为“河北正定数字经济产业园”起点项目，规划上融合周边产业配套，带动片区有机整合，打造以高端装备制造、新材料、云计算、智能制造为主题的创新型复合产业园。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

以商招商 吸引更多优质企业落户

桥西区召开招商引资政策“百家企业”推介会

本报讯(记者 焦莉莉)3月11日，桥西区举办招商引资政策“百家企业”推介会，邀请100多家有投资意向的企业负责人欢聚一堂，宣传和推介招商引资政策，从而激发企业的招商潜能，开展以商招商、以企引企，吸引更多优质企业落户，助推桥西区经济高质量发展。

推介会上，桥西区委主要负责同志介绍了该区的区位优势、发展优势、产业优势等多方面情况。近年来，桥西区抢抓京津冀协同发展和建设雄安新区发展历史机遇，以“抓党建、防风险、优环境、促发展、惠民生”为主线，大力实施“规划立区、人才强区、科技兴区、创新带区、改革活区、人文旺区、民生惠区、产业富区、治理安区、生态宜区”十区战略，制定了一系列支持政策，全力打造现代化、国际化、幸福美丽桥西区。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年，展示之年，桥西区将向各位企业家提供合作发展平台，并作出“三个承诺”，即着力提供更全面的要素保障，着力提供更高效率的政务服务，着力提供更公平的法治环境，热烈欢迎各位企业家走进桥西、了解桥西、投资桥西，共谋发展大计、共享发展成果。

推介会上播放了桥西区招商引资的宣传片，区商务局有关负责人详细解读了招商引资政策；河北中科朗博环保科技有限公司等多位企业负责人作交流发言。中国人寿财险河北分公司、新光达隆集团在会上与桥西区政府现场签订战略合作协议。

落实积极财政政策 主动服务发展全局

赞皇县多措并举助力县域经济稳健运行

本报讯(记者 李坤晓)近日，记者从赞皇县财政局获悉，该县贯彻落实“加力提效落实积极的财政政策”的要求，立足职能定位，为加快打造“绿水青山就是金山银山”的赞皇实践、赞皇样板提供有力支撑。

坚持税费减免力度不变。持续推动减税降费和税收优惠政策落地落实，关注新一轮对中小微企业、个体工商户和制造业等重点行业出台的减税降费措施。会同税务等部门加强税收优惠政策的宣传辅导、推广实施，打造“服务和效率高于周边、成本和负担低于周边”的营商环境高地。

坚持项目投资强度不变。牢固树立“项目为王”理念，坚持把推动财政发展的着力点放在实体经济上。围绕绿色建材、食品健康、轻工智造、商贸物流四大主导产业链，引导资本补链、强链、延链发展。

坚持民生保障高度不变。把落实“三保”支出作为财政资金保障的优先级，落实涉农资金整合，持续推动乡村振兴攻坚，确保乡村振兴有效衔接资金只增不减；开展乡村产业振兴提升行动，支持打造30亿级酸枣仁深加工产业集群；支持省、市、县三级民生实事项目落地，全力解决群众急难愁盼问题，不断满足人民对美好生活的期待。

春回大地万物苏 植树添绿正当时

着力打造省会西部绿色屏障

鹿泉

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 翟磊)当前正是植树造林的大好时机。3月10日，鹿泉区开展植树造林行动，努力打造省会西部绿色屏障。

暖阳高照下的鹿泉大地，到处都是一派朝气蓬勃的景象。在青银高速辅路上镇段植树现场，广大干部群众身穿红马甲、手拿铁锹，热情洋溢、密切配合，运送树苗、扶苗培土，齐心协力栽下了一棵棵树苗，为初春的山林植一抹新绿。

“今天组织了200多人植树造林，重点对高速辅路进行了绿化，今天计划种植1000多棵速生杨，我们将抢抓春季有利时机，把今年的计划全部完成。”上庄镇人大副主席于洋说。

经过大家一个多小时的努力，一棵棵树苗屹立在了春风中。近年来，上庄镇紧紧围绕鹿泉区争创全国生态文明建设示范区目标，大力推进植树造林和城乡绿化，并将春季绿化和美丽乡村创建、大气污染防治等工作有机结合起来，着力打造省会西部绿色屏障。

藁城

开展2023年全民义务植树活动

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 苏秋菊)3月12日，藁城区精心组织、广泛发动，积极开展了义务植树活动，全区干部职工共450余人参加了此次活动。

在石黄高速两侧50米廉州镇尚书庄段，干部职工们或挥锹挖坑，或植苗填土，每道工序都做得仔细认真，干得热火朝天。“本次义务植树活动共栽植银杏12000余株，栽植面积150余亩，同时各乡镇在各辖区组织开展了全民义务植树活动，掀起了全区植树绿化高潮。今年我区全年计划完成义务植树75万株，下一步我们将集中力量全力开展植树造林工作，确保全面完成造林绿化任务。”石家庄市自然资源和规划局藁城分局副局长张桂平介绍。

据了解，2023年藁城区将重点实施村庄绿化美化、人工更新、通道两侧绿化、城区道路绿化及重点部位绿化等绿化工程，全年计划完成造林绿化面积2200亩，其中人工造林200亩，人工更新2000亩。



近日，共青团井陘县委组织开展了“植此青绿 携手同行”青年联谊活动，不仅为该县优秀青年搭建了交流平台，也积极响应了植树造林、绿化家园的号召，为绿色生态建设贡献自己的一份力量。

本报记者 张峻峰 摄

赞皇

拉开春季绿化造林的序幕

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 吕红光)近日，赞皇县举办义务植树活动，拉开了全县春季绿化造林的序幕。

本次活动主要集中在全县各乡镇段村，总植树面积1200余亩，约2000人参加，栽植冬枣、板栗、金枝国槐、榆树、山桃、山杏等各类树木6万余株。活动现场，四人一组，挥锹、培土、浇水，大家团结合作，干劲十足，一片热火朝天的劳动景象，用实际行动为荒山增绿添彩。

义务植树活动提高了人民群众生态环境保护、建设美好家园的意识，让“全民造林”氛围更加浓厚。据了解，今年是赞皇县加快打造“绿水青山就是金山银山”的赞皇实践、赞皇样板的跃升之年，展示之年，实现义务植树主题化、基地化、常年化，激发群众参与义务植树的热情，不断推动义务植树活动向更深更广处发展。

灵寿

掀起植树造林热潮

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 脱俊豪 罗永生)近日，灵寿县组织四大班子领导与机关干部150余人，在横山湖抗大二分校旧址北岭参加了2023年春季义务植树活动。

为抢抓春季造林有利时机，该县早部署、早动手，科学制定绿化方案，选择适宜树种，加强栽植后管护，提高林木成活率。同时，今年该县还将全民义务植树活动与乡村振兴、村庄绿化、生态修复等工作相结合，积极动员广大干部群众参与到植树绿化活动中来。3月10日、11日两天，全县15个乡镇各植树点共栽植油松、山杏、国槐、法桐3万多株。

据该县主管林业负责人介绍，今年该县重点以南营、寨头、陈庄、岔头、燕川5个山区乡镇的荒山荒岭、退化林地、灌木林地为主要栽植点，计划完成营造林绿化任务7万亩，森林抚育6万亩，村庄绿化提升村30个，创建省级森林乡村1个，市级绿化提升村7个。

赵县

进一步加大植树造林力度

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 朱涛)近日，赵县广大干部职工，来到该县柏林街北段两侧植树现场，开展义务植树活动，以实际行动号召全县上下积极参加植树造林活动，为全县生态文明建设增绿添彩。

“贯彻绿色发展理念，推进生态文明建设是我们义不容辞的责任，要紧紧抓住当前植树黄金季节，进一步加大植树造林力度，加快植树绿化工程，全面提高赵县园林绿化水平，为人民创造更加优美宜居的环境。”赵县相关负责人说。同时，赵县以植树节为契机，加大植树造林宣传力度，做到人人参与，调动全县义务植树高潮，进一步改善空气质量，让县城更加宜居宜业宜游。



现代科技 助力小麦春管

目前正值小麦春管的关键时期，我市各地农民抢抓农时，利用无人机、植保机等现代农业技术，进行小麦的春季管理。图为3月12日，在栾城区南高乡北安庄村小麦种植基地，农民们采用无人机进行小麦的杀虫作业。

本报首席记者 张震 通讯员 李明发 摄